闸口海关

一例登革热确诊病例



本报讯 8月26日, 拱北海关 下属的闸口海关在对入境旅客进 行卫生检疫时,发现一名旅客体 温监测异常,随即对其展开医学 排查,现场采样送检。8月27日, 经珠海国际旅行卫生保健中心实 验室检测,该旅客确诊为登革热 (**Ⅳ**型)病例。

据了解,该旅客自菲律宾回 国,8月26日飞抵澳门,并于当日 晚间经由拱北口岸入境。入境时 红外热成像体温监测结果为 37.8℃。目前菲律宾属登革热疫 情高发地区,卫生检疫人员在对其 进行医学排查后,采集血样等标本 送实验室,重点排查登革热染疫嫌 疑。经检测,该旅客检出登革热 (**Ⅳ**型)。因该旅客入境后已抵达 广州,闸口海关已将该情况通报当 地海关以便进一步后续追踪管理。

近期北半球天气炎热,雨水充 足,国内外蚊媒传染病发病风险 高。根据香港卫生防护中心通报,

截至8月24日,香港已发现26例 登革热本地感染病例。非洲,东南 亚、南美洲等地区因地处热带、亚 热带,蚊媒传染病长年处于高发状 态。登革热、寨卡病毒病、黄热病 等蚊媒传染病均有流行的趋势。 近期中非合作论坛北京峰会即将 召开,人员往来增加,疫情传播风 险也随之增大。海关密切关注疫 情变化,根据风险评估结果,加强 对重点国家和地区、重点人群的卫 生检疫,采取有效措施,强化口岸 防控工作,防止蚊媒传染病跨境传 播,确保口岸卫生安全。

闸口海关提醒广大旅客,出 境前可向海关卫生检疫部门查 询目的地疾病流行情况和疫苗 接种情况;在境外期间做好防蚊 措施。从上述地区归国的入境 人员在入境时如有发热、恶寒、 皮疹、肌肉关节痛、眼眶痛等症 状,应主动向海关申报,并配合 做好传染病排查工作。





燕窝属禁止携带 邮寄进境产品

拱北口岸今年查处违规入境燕窝同比增长74%

本报讯 拱北海关近日对 外公布,截至目前,该关今年在 拱北口岸查处旅客违法携带人 境的燕窝产品249批次,同比

据了解,这些燕窝多由 内地出境游旅客非法携带人 境,因无法提供相关动植物 检疫审批证明,海关关员依 法对燕窝作截留销毁或退回

"燕窝历来被视为滋补 佳品,然而许多旅客却不知 道燕窝属于中国禁止携带、 邮寄进境的动植物产品,因 此携带燕窝入境在海关查验 时'栽了跟头'。"拱北海关 相关负责人表示,燕窝是由 燕子的唾液分泌物制成,旅 客携带入境的来源不明、未

经检疫的燕窝存在传播高致 病性禽流感的风险。根据 《中华人民共和国禁止携 带、邮寄进境的动植物及其 产品名录》规定,燕窝(罐头 装燕窝除外)属于禁止进境

据介绍,目前仅限经高温 灭菌即深加工制成的预包装 即食燕窝产品,如罐装糖水燕 窝等允许携带、邮寄进境,其 他形式的燕窝或燕窝产品一 律禁止携带、邮寄进境。

海关温馨提示,广大旅 客出入境时应主动了解动植 物检疫相关法律法规,勿携 带禁止进境物入境,防止动 植物疫情疫病传入,避免遭 受不必要的经济损失,共同 维护生态安全。

为妥善应对疫情

拱北口岸举行非洲猪瘟防控应急演练



本报讯 8月29日,拱 北海关下属闸口海关在拱 北口岸举行了一场非洲猪 瘟防控应急演练。

为妥善应对非洲猪瘟 疫情,提高拱北口岸应对 非洲猪瘟疫情的应急反应 能力,本次演练根据拱北 口岸非洲猪瘟防控应急演 练方案及脚本,现场模拟 了海关关员在供澳活猪查 验过程中,发现疑似感染 非洲猪瘟的病死猪、开展 疫情报告及研判到启动应 急预案、并进行应急处置 作战能力,营造对重大 等过程,现场还实地演练 疫情群防群控的良好氛 了现场疏散戒备、人员防 围。

护装备穿脱、专业消毒处 理等操作。整个过程,各 部门之间配合默契,应急 处置规范,充分展现了精 湛的实战技能、严明的组 织纪律和良好的精神风

闸口海关、检疫处理 人员共30人参加和观摩 了此次演练。演练既有 效提高了拱北口岸一线 妥善应对非洲猪瘟疫情 的应急处置能力,又完 善和强化了各部门协同

男子"自制"港澳 通行证出境被查

本报讯 8月27日,一男 子使用自制的卡式往来港澳 通行证从拱北口岸出境时, 被拱北边检查获。令人大跌 眼镜的是,男子竟是与家人 斗气,不想回家办出入境证 件时看到父母,所以宁愿"自 制"港澳通行证。这也是今 年以来拱北边检首次查获伪 造电子港澳通行证案件。

当日晚7时许,一名湖北 籍男子持用广东"签发"的电子 往来港澳通行证,欲经5号人 工通道出境前往澳门。当值民 警在接过该男子的证件时,当 即发现此证件存在异常,怀疑 该证为整版伪造。随后该男子 被移交审查处理。

经拱北边检证件鉴别部门 鉴别,确定该证为整版伪造电 子往来港澳通行证。据该男子 自述,因为和家人斗气,不想看 到父母,所以不愿回家办理出 入境证件。凭借自己在广告公 司多年工作经验,他上网下载 了他人证件的样板,替换成自 己的个人信息,利用机器切割 成通行证形状,仿造出一张卡 式通行证。

拱北边检依法对该男子做 出处罚。拱北边检提醒,根据 《出境入境管理法》规定,持用 伪造、变造、骗取的出境入境证 件出境入境的,处1000元以上 5000元以下罚款;情节严重 的,处5日以上10日以下拘留, 可以并处 2000 元以上 10000 元 以下罚款。

本版撰稿:本报记者 许晖